

МОШЕННИЧЕСТВО В СФЕРЕ КОМПЬЮТЕРНОЙ ИНФОРМАЦИИ: РАЗВИТИЕ И ВОПРОСЫ КВАЛИФИКАЦИИ

Д. А. Кальбов¹

Научный руководитель: А. Г. Безверхов, д.ю.н., профессор

Ключевые слова: мошенничество, компьютерная информация, развитие, квалификация

Развитие цифровых технологий влияет на решения актуальных проблем уголовно-правового регулирования. Появление нового феномена – постиндустриального цифрового общества, повлекло необходимость поиска противодействия новому вызову экономической реальности – цифровой имущественной преступности.

Появление концепции «цифровых преступлений против собственности» - это новый исторический этап эволюции уголовного законодательства, продолжение идей о необходимости противодействия посягательствам на экономические блага.

Регулирование экономических отношений в сфере высоких технологий уже не представляется возможным лишь при помощи «классических» уголовно-правовых норм о преступлениях против собственности. Ведется активный поиск новых юридических конструкций в грядущую эпоху цифровой экономики.

Одним из примеров заблаговременного поиска решения противодействия цифровой имущественной преступности стало появление в 2012 году нового состава преступления – мошенничества в сфере компьютерной информации.

Развитие обозначенного состава преступления прошло несколько этапов: с 2001 г. до 2012 г., с 2012 г. по 2017 г., и с 2017 г. по настоящее время.

С учетом доктринальных и практических разработок в уголовно-правовой научно-исследовательской среде по вопросу квалификации ст. 159.6 УК РФ представляется возможным обозначить ряд важных положений.

Допустимо применять положения по вопросам признаков объекта «классического мошенничества», но обязательно учитывая «бестелесные» цифровые экономические блага.

Субъект «компьютерного мошенничества» должен обладать специальными познаниями в сфере компьютерных технологий, при этом итоги научно-технического прогресса позволяют говорить о наличии таких познаний у лиц младше 16 лет.

¹ Дмитрий Александрович Кальбов, студент группы 8206-400401D,
email: dk_inbox@list.ru

Корыстная мотивация в анализируемом составе преступления не всегда выступает первостепенной причиной его совершения.

Единообразии судебной практики по рассмотренному составу преступления до сих пор не выработано.

УДК 372.881.116.11

ПОНЯТИЕ «ЗАНИМАТЕЛЬНОСТЬ» И ЕГО МЕСТО В МЕТОДИКЕ ПРЕПОДАВАНИЯ РУССКОГО ЯЗЫКА

Ю. Р. Каримова¹

Научный руководитель: О. В. Чаусова, к.п.н., доцент

Ключевые слова: занимательность, геймификация в обучении, квест, обучение русскому языку в школе

В педагогической и методической литературе можно найти множество определений понятия «занимательность». На наш взгляд, "занимательность в обучении" следует рассматривать как использование различных дидактических средств, вызывающих интерес и внимание учащихся, изложение учебного материала, которое сопровождается привлечением увлекательных фактов, хорошо организованного демонстрационного материала.

Включение занимательных материалов в обучение русскому языку способствует не только побуждению интереса к обучению у учащихся, внесению разнообразия в обучение, но и формирует мотивацию учебной деятельности.

Интересной формой работы в данном ключе представляется квест, который может быть использован как один из типов урока-повторения пройденного, например, темы "Имя существительное".

Этапы квеста – прохождение комнат в замке части речи. Так, учащимся предлагается навести порядок в комнате Склонения (время ограничено). Для этого необходимо распределить слова разных типов склонения по группам. При этом необходимо самостоятельно найти карточки со словами, которые разбросаны по комнате. Выполнение задания поможет освободить Королеву острова Существительное от чар злого волшебника Каркона.

Трудности, с которыми могут столкнуться участники при выполнении данного задания, заключаются в разграничении словоформ и разных лексических единиц (например, *лошадь* и *лошадка*). Учителю необходимо, на наш взгляд, обратить внимание учащихся на слова с нулевым окончанием, такие как *камьши*, *полночь*, *сирень*, которые по

¹ Юлия Рашитовна Каримова, студентка группы 5201-440301D,
email: karimovaju@mail.ru